

# 不能网络售枪 强制收回精神病患者的枪支

## 纽约州通过最严控枪法案

### 第二天,亚利桑那州校园枪声响起

#### 美国要禁枪,真的好难

据美联社报道,当地时间14日,共和党占大多数的纽约州参议院以较大比例通过了被称为“最严格的枪支管控法案”。该法案主要针对突击步枪和大容量弹药,并对患有精神疾病的人群使用枪支提出了约束。预计参议院通过该法案后,民主党占大多数的众议院也将顺利通过此法案。

### “这是一个历史性的立法法案”

本月14日距离造成28人死亡的美国康涅狄格州纽敦桑迪胡克小学校园枪击惨案发生正好一个月。纽约州通过该法案之后,公众期待美国其他州也通过该法案。

民主党籍州长安德鲁·科莫周一晚间对媒体表示:“枪支对社会来说就是一个祸害。”他希望该法案能立即实施,使纽约州更好地应对“发生在该州的大约100万起枪支袭击案”。参议员杰弗瑞·克雷称:“这是一个历史性的立法法案。控枪不是剥夺人的权利,而是为了确保安全,我们是在为整个国家做出榜样。”共和党领袖迪安·史科洛评价说:“这是一个平衡的法案,既能保护宪法第二修正案,也没有规定征用武器。”

在美国历史上,持枪权被认为是最重要的个人自由权利之一。1789年,由麦迪逊提出的宪法第一至第十条修正案也就是《权利法案》中,人民持有武器的权利被列在言论、出版、集会、结社之后,成为第二条修正案的核心内容,并对美国的社会发展产生了深远的影响。

### 控枪法案的政治意义大于实际意义

新的控枪法案将美国先行法律中攻击型武器定义中的“两支军用步枪”减少到一支,并将最常用的手枪列入其中。

新控枪法案规定,枪支经销商向非直系亲属出售攻击型武器时,需要通过背景核查。网络销售攻击型武器被禁止。同时,未能妥善保存武器也会被起诉,受到法律惩罚。在弹药库方面,私人拥有弹药库所存最大子弹数量将从原先的10枚减少到现在的7枚。拥有大容量弹药的个人在新法案实施后一年内必须将多余的弹药出售。同时,若医生认为一名精神病患者发出了将非法用枪的威胁,应该将情况通知精神科主任,由主任负责向美国司法部报告,病人的枪可能会被强制收回。

新法案中还有一点值得注意的是“韦伯斯特条例”。“韦伯斯特条例”是为了纪念上月底在纽约州罗彻斯特市发生的一起袭击案中身亡的消防员“韦伯斯特”。条例规定,造成枪击事件中第一个反应人死亡的凶手必须被处以终身监禁,不得保释。



州长安德鲁·科莫签署控枪法案

### 相关新闻

## 1. 民调显示美国人支持部分控枪提议

正值白宫即将提出一揽子控枪举措之际,15日公布的一项美国民调结果显示,多数美国人对部分讨论最多的减少枪支暴力提议持支持态度,但在控枪政策紧迫性及实施细则方面分歧仍然不小。

这项由《华盛顿邮报》和美国广播公司联合进行的民调结果显示,52%受访美国人表示,这起造成包括20个学生在内26人死亡的枪支暴力惨案,令自己更倾向于支持加强控枪。

这项最新民调显示,多数美国人对白宫较有可能提出的部分控枪提议表示支持。其中,58%受访者支持重启一项攻击型武器联邦禁售令,另有71%和65%受访者分别支持建立追踪全国枪支销售的数据库以及禁售大容量弹夹。

拥枪者对新控枪举措的支持度无疑更低。44%的受访者表示家中拥有至少一把枪支。

法国国防部长让-伊夫·勒德里昂16日证实,法军部队正向马里北部推进。前一天,法国宣布,打算向马里增派数以百计士兵。

## 法国越玩越大

### 要和马里反政府武装打地面战

#### 兵员增至2500人

### 备地面战

法国国防部一名不愿公开姓名的人士说,法方打算增派部队,把兵员增至2500人。他没有详加说明。

勒德里昂15日在记者会上说,参与马里军事行动的法军官兵现有1700人,其中大约800人身处马里,包括一支装甲部队。

法军补给15日源源不断运抵马里,搭载军用装备的运输机接连降落首都巴马科机场,包括一架俄制“安东诺夫”型、两架美制波音C-17型和一架C-160型;身穿迷彩服的士兵忙着卸载弹药箱,多辆装甲运兵车在机场加油站排队,等候加油。

法军驻科特迪瓦“独角兽”部队大约40辆装甲车14日晚抵达巴马科,包括配备90毫米火炮的六轮ERC-90。同时,法国本土海军陆战队第二团大约200人抵达巴马科,栖身机场一处飞机库。

一些分析师推断,持续空袭5天后,法军正准备在马里投入地面作战。法新社援引一些目击者的话报道,一支马里政府军和法军联合部队15日向巴马科以北大约400公里的小镇贾巴利进发;另一支部队离开巴马科,向北行进。

### 恐持久战

应马里政府请求,法国11日派兵参与

## 2. 美国校园再响枪声

### 学生向学校主管胸部开枪

美国亚利桑那州圣路易斯市警方15日证实,当地一所学院当天发生枪击案,两人受伤,包括枪手。

圣路易斯警察局长萨姆·多森告诉媒体记者,史蒂文斯商务文科研究院一名男学生当天下午来到一名学校主管的办公室,朝这名主管胸部开枪后试图自杀。

多森说,警方在学院教学楼4层一间办公室内发现学校主管中弹,在3层与4层之间的楼梯间发现枪手受伤,继而把两人送入医院,接受救治。

警方没有提供两人的姓名,仅说主管40多岁,长期在这所学院任职。枪手在这所学院断断续续就读4年,没有暴力犯罪前科。

多森说,不清楚枪手行凶动机,“他看似有目标,不是胡乱射击”。

案发当时,教学楼内有四五十人。枪声响起后,不少学生慌忙跑出教学楼。

这起枪案让人想起一个月前发生在康涅狄格州的校园惨案。去年12月14日,纽敦镇桑迪胡克小学发生恶性枪击事件,枪手亚当·兰扎射杀26名师生,然后自尽。

综合新华社



**郑州中大肝病专科医院**  
**专治肝病 丙肝**  
**肝硬化 腹水**  
 电话: 0371-5568 5568 地址: 郑州市城东路东大街交叉口